

8月以来密集发行14只ETF产品，与此同时，11只“迷你ETF产品”面临清盘

ETF市场上演冰火两重天

本报综合消息 ETF市场正在上演冰火两重天。一方面，ETF创新产品不断涌现，另一方面，“迷你ETF”频频触发清盘警示，市场两极分化现象明显。

据统计，今年8月以来共成立14只ETF产品，与此同时，有11只ETF产品发布基金资产净值连续低于5000万元的提示性公告，徘徊在清盘线附近。ETF市场迅速轮动的背后，隐含着产品同质化竞争和优胜劣汰的行业规律。

ETF产品体系日益丰富

Wind数据显示，今年8月以来，共成立了14只ETF产品，其中包括2只QDII基金、4只债券型基金、8只股票型基金。

其中，股票型产品中包括嘉实中证高端装备细分50ETF、国泰中证疫苗与生物科技ETF、华泰柏瑞中证疫苗与生物科技ETF、西藏东方财富中证新能源汽车ETF共4只行业指数产品；3只宽基指数产品则包括招商中证100ETF、银华沪深300成长ETF、国泰MSCI中国A股ESG通用ETF；博时中证成渝地区双城经济圈成份ETF则为区域主题指数产品的新兴代表。

基于热门赛道和细分创新，疫苗ETF一经发行就得到了投资者的积极认购。资料显示，华泰柏瑞中证疫苗与生物科技ETF、国泰中证疫苗与生物科技ETF的首募金额分别为4.91亿元、3.95亿元，认购总户数分别为10731户、4275户。

华宝基金董事长黄孔威表示，从中长期视角看，机构投资者的崛

起，证券市场有效性的提升、金融市场国际化的推进、金融科技的发展、基金投顾的兴起、银行理财产品的净值化转型等，都有望为指数基金的进一步发展提供重要的驱动力。

部分ETF濒临清盘

部分ETF产品密集发行，并且取得较好的发行成绩，但与此同时，多家基金公司旗下都出现了资产规模小于5000万元的“迷你ETF产品”，面临清盘风险。8月以来，易方达基金、嘉实基金等多家基金公司发布了ETF资产净值提示公告，产品处于清盘的边缘。

Wind数据显示，截至9月5日，在736只ETF产品中，基金规模低于5000万元的产品共111只，其中包括1只债券型基金、3只QDII基金、3只商品型基金、13只货币市场型基金、91只股票型基金，规模最小的被动指数型基金的资产规模跌破1000万元。

从8月至今，共有11只ETF产品发布了基金资产净值连续低于



(图片来源于网络)

5000万元的公告，其中包括6只行业指数ETF、3只宽基指数ETF。观察发现，部分ETF资产规模的缩减，可能与基金产品的同质化竞争密切相关。业内人士表示，ETF基金具有明显的先发优势和头部效应，一般先期发行的ETF基金多能受到市场资金的追捧，并且因为规模较大，流动性等各方面都会有较为明显的优势。

基金公司布局差异化产品矩阵

对于“迷你ETF”频现的现象，业内人士表示，ETF运营成本并不低。“一般来说，公司第一只ETF产品基本就是靠资金砸出来的，赚吆喝不赚钱。如果后续不能做出比较成功的ETF产品，那对于基金公司来说，就是持续的高投入和低产出。”上海一家基金公司指数与量化部门负责人表示。

为避免此类现象出现，基金公

司也在寻找突破口。

例如，有基金公司开始打出差异化竞争的“牌”。招商基金量化投资部基金经理苏燕青表示，基金公司可着眼长期布局跨境ETF、Smart Beta类ETF，相比美国，国内ETF在这两个领域的布局相对缓慢，此外，近两年来，美国主动类ETF亦保持高速发展，国内第一批增强类ETF产品已面世半年多，运行平稳，亦可以储备主动ETF产品方案。

此外，还有基金公司选择的是“优势产品+培育品”结合的竞争模式。例如，一家基金公司就明确表示，将用公司旗下优势宽基ETF的持续收益贡献，培育更多的行业和主题类ETF产品。“看起来是比较‘烧钱’，但是这个钱必须花出去，因为公司的产品线急需多元化，未来需要形成ETF产品矩阵。”该公司内部人士表示。

(徐金忠)

人民币汇率会再破7吗？

央行称不会出现“单边市”并果断出手

本报综合消息 8月15日开始的人民币汇率年内第二轮下跌还在持续。人民币对美元是否会时隔两年再破“7”，随之成为市场关注的焦点。

9月5日，人民币对美元即期汇率16时30分收盘报6.9366，较上一交易日跌338个基点，更多反映国际投资者预期的离岸人民币对美元盘中跌破6.95关口，均创下2020年8月以来的新低。

中国人民银行副行长刘国强9月5日下午在国新办举行的介绍稳经济一揽子政策的接续政策措施吹

风会上强调：“人民币长期的趋势应该是明确的，未来世界对人民币的认可度会不断增强，这是长期趋势。但是短期内，双向波动是一种常态，有双向波动，不会出现‘单边市’，但是汇率的点位是测不准的，大家不要去赌某个点。合理均衡、基本稳定是我们喜闻乐见的，我们也有实力支撑，我觉得不会出事，也不允许出事。”

在上述表态后，央行还出手年内第二次下调金融机构外汇存款准备金率。

央行在17时发布公告称，为提

升金融机构外汇资金运用能力，决定自2022年9月15日起，下调金融机构外汇存款准备金率2个百分点，即外汇存款准备金率由现行8%下调至6%。

随着人民币对美元汇率在在岸、离岸市场分别跌破6.94和6.95关口，市场对本轮人民币汇率“破7”的讨论也随着升温。

“目前，欧洲更严重的能源危机问题、美联储快速加息进程(及欧央行加快加息节奏)均仍在演绎过程中，美元指数走强过程难言尾声。

而相对于美元指数的位置而言，当前人民币汇率所处点位仍然明显偏弱。”业内人士表示，这从两个指标来看：一是人民币相对于一篮子货币的汇率指数仍处高位，在今年人民币相对美元贬值的过程中降幅比较有限；二是以2018年为基期，美元兑人民币汇率的升值幅度明显小于美元指数的升值幅度，且二者差值仍趋于扩大，表明人民币相对于美元指数的点位而言，仍处于偏弱状态。

(陈月石)

中国银行企业网银助客户办公抗疫“两不误”

新冠肺炎疫情防控形势复杂，面对严峻考验，中国银行始终与客户相伴，攻坚克难。中国银行温馨提示客户注意防护、安全第一，同时持续为客户提供优质高效、方便快捷的线上服务，全方位、不间断地覆盖客户的业务办理需求。足不出户享服务，中行网银伴客户行，中国银行企业网银助客户办公抗疫“两不误”。

境内中行账户：查询本、外币账户基本信息，如余额、交易、回单等。银企对账：下载查询企业客户

的本、外币账户及借款合同明细对账单、余额对账单。

信用报告：发起本企业信用报告查询申请，支持在线下载。

转账汇款：境内对公、对私人民币行内及跨行在线转账。

工资发放：代理企业客户在线完成工资、奖金款项发放。

税费缴纳：税款、非税、水电费等各类税费缴纳及记录查询。

跨境汇款：跨境人民币、外币汇出汇款服务，支持清算路径智能推荐、电子影像资料分类上传、交易状

态实时反馈等。

境内外币汇划：境内行内及跨行外币转账服务，支持汇款信息便捷输入、收付款账户智能判断、交易状态实时反馈等。

汇入汇款性质确认与申报：境外汇入我行的汇入款项性质确认服务，支持报文查询、性质确认信息便捷输入、汇入款项实时通知等。

商业汇票：出票、收票、背书、查验等全流程电子商业汇票服务。

存款服务：定期存款、通知存款、大额存单、结构性存款等产品的

存入/购买、支取、管理及查询等。

中银理财：投资理财服务，包括购买、赎回、期数变更、查询下载等。

管理：支持企业在线自助管理网银服务权限，包括操作员、限额设置、协议管理、客户日志查询等功能。

(邓素萍)



理财热线：3395027

建行茂名市分行“千院共建”架起银企连心桥

今年以来，建行茂名市分行积极落实党中央、国务院、广东省委省政府和市委市政府的决策部署，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务新发展格局，深化新金融行动，积极创新党建工作思路、方法和机制，开展“党建引领，千院共建”活动，与茂名60多个大中

专院校、中小学、医院等单位的基层党组织结对为党建共建单位，通过开展交流活动，发挥各自的优势，切实为群众办实事，实现党建与业务发展融合并进、互促共赢。建行茂名市分行积极主动发挥自身产品创新优势、金融科技优势、综合服务优势，推进产品创新场景化、平台化、信息数据化，找准服务对接点，在“党建引领，千院共建”活动中，为共建单位提供宽领域、多层次、高品质的综合金融服务。一是充分利用资金结

算优势，为共建单位提供代发工资、代收学费、医保收单、医保基金账户结算、培训机构资金监管等金融服务，帮助解决资金归集、监管难题。二是充分利用新型业务重点平台，为共建单位提供校园e码通、手机银行、智慧饭堂、信用支付、亲情支付等数字化金融工具，方便居民享受便捷金融服务。三是充分利用新金融优势，在住房租赁、建行生活、数字人民币等领域为共建单位服务。四是与共建单位一起开展为群众办实事、青年志愿公益、青年联谊等群团活动，深化共建成效，实现共享共赢。(邱霞)



理财热线 0668-2873003

广发车主卡新能源汽车服务升级 增设充电返现权益

9月1日，广发信用卡的经典卡产品广发车主卡迎来重大升级，为新能源车车主增设充电返现权益，并在发现精彩APP“车生活”专区上线车主体验可视化模式。

返现权益覆盖全国

本次产品升级中，广发车主卡特别为新能源车车主设置“绿色出行优惠”：每月充电消费或高速消费最高返现50元，全年最高可省600元。近年来，各级政府密集出台新能源汽车相关支持政策，同时数据显示年轻用户对新能源汽车的关注度更高。此次广发车主卡增设的新能源汽车充电返现权益，既是广发信用卡积极推动交通出行领域绿色低碳转型、大力发展绿色金融的具体实践，也是服务年轻客群绿色出行需求的有力举措。

对于燃油车主而言，升级后的车主卡在提供每月高达100元、年省最高1200元的加油返现优惠基础上，进一步扩大了权益覆盖范围。消费账单中只要出现

“加油”、“石油”、“油站”等相关描述即可被系统识别，返现活动可覆盖全国范围，用户参与方式更加便捷化。

布局车生态全周期服务

广发车主卡升级后，所有车主卡持卡人可享受四种共享权益。首先，针对用户的养车用车需求，每月使用车主卡消费达标可兑换洗车一次，或享受加油、保养、代驾等服务立减25元优惠，供车主进行个性化选择。其次，持卡人参加活动达标还可额外享受10%加油返现，进一步加大加油消费支持力度。客户办理广发车主卡三个月内消费一次即免费赠送一年驾驶员意外险或旅行交通意外险；同时也赠送一年100公里内道路救援服务，以“保险+道路救援”的车主服务为客户出行安全保驾护航。(广发讯)



理财热线：2287311

工行初秋专属好礼惠客户

初秋已至，工行为客户送上专属好礼。

活动1：爱购美团好礼。即日起至9月30日每日5:00起，中国工商银行在中国大陆地区发行的工银信用卡持卡人，在美团、大众点评、美团外卖王城在线付款即有机会享受单笔实际支付金额满30元随机立减1~15元优惠，名额有限，先到先得，活动期间同一客户最多可享受1次优惠。

活动2：“石化共享”周五品牌日。即日起至11月30日，每逢周五早上7点起，通过微信绑定工行借记卡，在“易捷加油”APP等渠道完成充值，即有机会享受单笔充值满200元随机立减9~99元优惠，每期10万个名额，先到先得。

活动3：爱购周末。即日起至9月30日期间每周六日，工银信用卡用户在申石油加油满200

元立减30元；在嘉荣超市消费满50元立减10~20元；在茂名新华书店消费满50元立减10~20元；在茂名荣辉泰消费满20元立减10元，活动名额有限，先到先得。

活动4：工行卡首绑支付宝有礼。即日起至12月31日，工行用户通过工行渠道完成支付宝首次绑定，储蓄卡用户即可获得5元通用红包，首次绑定信用卡用户，即可获得10元通用红包！

这么多优惠活动，您心动了吗？赶紧拿起您的手机参与进来吧！具体活动规则和操作流程请关注“工商银行茂名分行”微信公众号或咨询工行各网点。(伍昶戎)



理财热线：2284661

讲文明 树新风 公益广告

诚信为人之本 传递诚信你我同行

爱我茂名 文明办 宣